

# 老街串起虎丘周边景区

本报讯“七里山塘到虎丘”，这句话苏州人都知道。其实，虎丘再往西面，还有不少景点，这其中就包括著名的“金鸡墩”遗址。如今，一条新建的虎丘老街正在拔地而起，将串起虎丘景区和金鸡墩……今年的虎丘综改工程将在建设、规划和保护三方面并举推进，其中，多个子项目将在年内与游客见面。

## 新建一条虎丘老街

自古以来，虎丘就是古城苏州的标志，这里山花烂漫、景色迷人。但不可否认，面积狭小，无法让游客逗留更长时间也是虎丘的硬伤。因此，这次的虎丘综改，首要就是实现景区扩容，根据规划，除了原先的核心景区外，将新辟金鸡墩、花神庙、

一榭园、南入口、东溪红梅、塔影园等六个景区。这其中，一榭园景区将于6月完成内部装饰工程，孙武祠、花神庙景区计划分别于今年8月底、11月底完工。而游客最关心的虎丘核心区域规划方案也已经由华南理工大学何镜堂院士团队策划设计完成，它将重点围绕南广场、轨道六号线站点等事宜加快完善。为了沟通虎丘正山门至金鸡墩景区，将新建一条虎丘老街，该方案历经3个月，目前正在开展方案的细化完善，据悉，这条虎丘老街位于虎丘核心景区正山门西侧，紧临山塘河，它串联了虎丘正山门前广场、虎丘核心景区、海涌山庄、和靖书院、金鸡墩及吴王宫、婚纱城等旅游景点。功能定位上，虎丘老街以“住、吃、娱”为

主，配备少量的购物功能。住宿以小型、精致、文化为特色的主题型中高档酒店为主；餐饮方面，除苏州老字号传统品牌外，引进苏州周边地区著名餐饮品牌，同时考虑夜市小吃功能；娱乐方面，多样性、实用性，茶馆、咖啡吧、酒吧等互为配套，组织夜游会、夜party等小型娱乐活动。结构配比上，宾馆住宿业占25%-30%，餐饮业占30%-35%，休闲娱乐业占20%-25%，购物业占10%左右。

## 打造虎丘西南门户

在加快景区建设的同时，基础设施配套也是今年虎丘综改的推进重点。其中，路桥建设将围绕景区西面的“五路一桥”展开：虎阜路、虎金路、金鸡墩路、虎丘西路、黄家庄辅

道、僧板桥等都将于上半年开工建设。而作为保障，虎丘综改的征收任务始终都在稳步推进，虎丘村、茶花村征收项目都将于年内适时启动。

更值得一提的是，作为“虎丘综改”的首个核心产业项目，虎丘婚纱城的建设进度可谓是“快马加鞭”。去年年底，婚纱城已经完成ABC三区主体封顶，目前正在全面展开机电、幕墙、内装等工程。随着全球招商启动，五一前后，婚纱城的经营户可以选房入驻，待到金秋10月，整个虎丘婚纱城就可以正式交付使用。届时，它将通过文商旅融合和项目内外主题式景观环境的营造，把婚纱产业文化与周边特色的花文化、传统的水文化有机结合，打造出虎丘综改西南门户的全新形象。（王骏）

# 旅游明信片册免费游长三角25景区

本报讯（记者 梅璎迪）花78元买一册旅游明信片就可免费游览长三角25个景点。近日江苏邮政部门就推出了《畅游长三角》旅游联票明信片册，25张景点明信片汇集了苏、沪、浙、皖三省一市的25个景区门票，包括有杭州西湖和西溪湿地、南京中山陵和汤山露天温泉、安徽黄山芙蓉谷景区等景区，这些明信片可以直接充当门票使用，在2014年全年内都有效。

## 安吉赏梅正当时

本报讯（记者 梅璎迪）2014中国美丽乡村嘉年华暨安吉·杭垓首届“梅花文化节”日前在安吉杭垓镇梅园举办。除花海赏梅外，节庆期间还举办了梅海书画创作、梅海骑游、梅海微博随手秀、梅树祈福、梅下品茗等多项活动。本次活动由浙江安吉县人民政府主办。

## 西湖景区 双休日限行

本报讯（记者 梅璎迪）从本月起至6月1日春季旅游旺季期间，杭州西湖景区逢双休日道路实行单双号限行。春季旅游旺季期间的双休日，每天8时30分至17时，所有悬挂小车牌的机动车辆按单双号限行，单号的单日通行，双号的双日通行。

## 首张文化遗产分布图出炉

# 按图索“遗”游南京

本报讯 你知道钟山风景区一共有多少处文物点？南京体量最大的文物是什么？江南地区现存规模最大、保存最完好的明清官式古建筑在哪里？

近日，南京首张《南京文化遗产分布图》出炉。图上标注的是南京的“非遗”项目和文物点，游客拿着这张图，就能很方便地找到他们感兴趣的去处。

《南京文化遗产分布图》分正反两面，正面是《南京市物质文化遗产

分布图》，背面是《南京市非物质文化遗产分布图》。“非遗”导览上，南京市级及以上的项目，共118个，全部列得清清楚楚。

“非遗”项目分10个门类：民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统美术、传统技艺、传统医药、传统体育游艺与杂技、民俗。其中，传统技艺项目最多，有30个；其次是传统舞蹈项目，有20多个；最少的是传统体育游艺与杂技项目，目前只有省级非遗毽球石锁赛

力和市级非遗六月六龙舟竞渡。

“舌尖上的南京”归于传统技艺门类，有板鸭盐水鸭制作技艺、绿柳居素菜烹制技艺、雨花茶制作技艺、秦淮（夫子庙）传统风味小吃制作技艺、龙袍蟹黄汤包加工制作技艺、安乐园清真小吃烹制技艺、六合牛脯制作技艺等10多个项目。

118个非遗项目中，人类非物质文化遗产分别是：剪纸、金陵刻经印刷技艺、南京云锦织造技艺和古琴艺术金陵琴派。国家级“非遗”有

南京白局、南京金箔锻制技艺、金银细工制作技艺、秦淮灯会、龙舞（骆山大龙）和竹马（东坝大马灯）。而正在申报的“三菜一茶”：南京板鸭盐水鸭制作技艺、绿柳居素菜烹制技艺、马祥兴清真菜和雨花茶，目前都在省级“非遗”栏，还没有进入国家级“非遗”的序列。

从导览上看，秦淮区的“非遗”项目比较密集，高淳的非遗项目也很多。

目前，这份《南京文化遗产分布图》还没有对公众发行。相关部门表示，他们将再作一些精选，将重要遗产的位置，包括交通路线都标上，可以作为寻找南京文化遗产的指南。“我们将细化这个分布图，将来可供市民使用。”（胡玉梅）

广告需诚信 代言须谨慎

关注今年3·15 实施的新《消法》  
诚信经营，文明消费，依法维权

诚信·文明·守法  
上海市工商行政管理局

《新民晚报》分类广告总代理  
上海立泰广告有限公司

广告投放热线  
62775877 62779998

三代快易融  
全新升级

快 - 2天即可放款  
省 - 利率仅0.99%  
简 - 持房产证即可办理

邦成 BANCHEN 400-659-8888  
招聘专兼职业务人员，待遇丰厚，欢迎同行合作。

上海颐康家园 颐养天年的养生康乐园

颐康家园位于江南历史名城嘉定主城区，是一室控高标准建设的高档酒店式养老公寓，倡导“休闲、度假、养生、养老”服务理念，设有生活护理、营养美食、医疗康复、休闲娱乐、园林游览等五大功能区，向社会长者提供高品质一站式全方位服务，满足当代老年人高端养老需求。

颐康家园拥有近2万平方米的颐康花园，充分尊重自然、生态、园林、人文的和谐统一，形成苏州古典园林式的前庭景观，让长者远离城市的喧嚣，享受一片宁静。

五星级设施 五星的服务 大众的消费 惊喜价1580元起/月

联系电话: 021-59990000 021-69990000  
网址: www.shykjy.com 邮箱: ykjiy@163.com  
联系地址: 上海市嘉定区澄浏中路3000号

田野生活 T-LIFE 上海市农业产业化重点龙头企业

400-888-1668 食堂配送 食堂承包

上海中佑肛肠医院 联系电话 65863999

接诊时间: 08:00-21:00 诊疗科目: 肛肠科 消化内科 地址: 上海市康定路356号